
SESSÕES DO PLENÁRIO

35ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 30 de abril
de 2014.

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSÉ DE ARIMATÉIA  AD HOC

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan
Sanches,  Álvaro  Gomes,  Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Augusto  Castro,  Bruno
Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto
Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão,
Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João
Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur
Lomanto  Júnior,  Luciano  Simões,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Marcelino  Galo,
Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,  Maria  Luiza,  Maria  Luiza  Laudano,  Mário
Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo
Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos,
Rogério  Andrade,  Ronaldo  Carletto,  Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Targino
Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo. (58)

O Sr.  PRESIDENTE (José  de  Arimatéia):-  Invocando a  proteção de  Deus,
declaro aberta a sessão.

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da Deputada Kelly Magalhães, comunicando sua ausência nas sessões dos
dias  31/03  até  o  dia  03/04/2014,  devido  a  compromissos  assumidos  no
cumprimento do mandato parlamentar no Oeste do Estado.
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O  Sr.  PRESIDENTE  (José  de  Arimatéia):-  Antes  de  passar  ao  Pequeno
Expediente, gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes Sessões: Especiais
- 4ª, 6ª, 9ª e 10ª, 5ª e 7ª, realizadas respectivamente em 13, 20, 27 e 27, 20 e 21/03/14,
e  12ª,  realizada  em  03/04/14;  Ordinárias  -  17ª,  19ª,  21ª  e  22ª,  realizadas
respectivamente em 18, 24, 26 e 31/03/14, e 23ª, 24ª, 25ª, 27ª, 30ª e 31ª, realizadas
respectivamente em 1º, 02, 07, 09, 16 e 22/04/14; e Extraordinárias - 6ª e 7ª, 8ª e 9ª,
realizadas respectivamente em 1º e 07/04/14.

Em discussão as atas que acabaram de ser lidas. Os Srs. Deputados que as
aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovadas.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Pequeno Expediente.
Com a palavra o primeiro orador inscrito, o deputado Marcelino Galo, pelo

tempo de cinco minutos.
O Sr. MARCELINO GALO:- Sr. Deputado José de Arimatéia, que preside

esta sessão, Srs. Deputados e Deputadas, Srs. da Imprensa, companheiros servidores
e  servidoras  desta  Casa,  gostaria  de  manifestar  a  minha  preocupação  com  a
condenação  do  repórter  e  jornalista  Aguirre  Peixoto,  por  conta  do  seu  exercício
profissional. Trabalhando no jornalismo investigativo, ele foi condenado a seis meses
de prisão.

Esse  é  um  precedente  extremamente  perigoso.  Sabemos  que  há  ações
semelhantes que envolvem um maior número de profissionais jornalistas que estão
sendo processados com características idênticas.

Então não há nenhum processo contra as empresas. Estranho isso,  somente
contra  os  profissionais,  inclusive  pedindo  ressarcimento,  indenização  por  danos
morais na ordem de um milhão de reais.

Então faço aqui a minha solidariedade a esses trabalhadores da imprensa e no
cumprimento do seu dever, são perseguidos de forma extremamente perigosa, porque
é um atentado à liberdade de imprensa, à democracia. Todos os anos vemos os índices
de violência  contra  profissionais  da comunicação,  com mortes  de jornalistas,  e  a
Bahia ocupa um lugar de destaque.

Temos que trabalhar no sentido de proteger esses profissionais e não permitir o
retrocesso,  pois,  no  fundo,  isso  visa  coibir  a  ação  democrática,  a  ação  da  livre
informação,  a  ação  livre  da  investigação  e,  principalmente,  quando  se  trata  de
matérias,  investigações  que  dizem respeito  aos  poderosos  desta  terra.  Temos  que
trabalhar para cobrir a lacuna que existe na Constituição, porque não é com o Código
Civil que vamos tratar de matéria tão delicada e tão cara para a sociedade brasileira,
que ainda trabalha, e muito, para consolidar a democracia, tão tênue neste País e tão
necessária de ser incorporados cada vez mais segmentos. E a população como um
todo que passa a compreender a importância da democracia, que custou tão cara a
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brasileiros e a brasileiras.
De forma que não são esses profissionais que têm que pagar um preço tão caro

pelo  exercício  livre  da  sua  profissão.  Nós  desta  Casa  temos  que  assumir  nossa
responsabilidade  e  condenar  veementemente  esse  tipo  de  ação  que  não  usou  da
violência física, mas de uma violência pior ainda, que é condenar. Sabemos que esse
companheiro repórter, Aguirre Peixoto, agora fica submetido, porque foi condenado
em  primeira  instância  e  vai  ficar  preocupado  sempre  quando  do  seu  exercício
profissional, que deveria ser livre para não ter nenhum tipo de problema, porque da
próxima vez ele poderá ser preso.

Aqui deixo a minha solidariedade a esse repórter e meu repúdio a esse tipo de
ação  que  a  sociedade  brasileira  não  aceita  mais  isso,  essa  perseguição  aos
profissionais que prestam um serviço tão digno e tão importante para a democracia do
nosso País.

Quero desejar os votos de boa sorte e felicidades a esse companheiro e dar um
viva à liberdade de imprensa e um repúdio a todo tipo de repressão aos profissionais
da imprensa.

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimatéia):- Deputado Marcelino Galo, gostaria
que V.Exª me substituísse na presidência para eu fazer uso da palavra.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelino Galo):- Com a palavra o deputado José de
Arimatéia pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  JOSÉ  DE  ARIMATÉIA:-  Sr.  Presidente,  deputado  Marcelino
Galo, Canal Assembleia, imprensa aqui presente, venho a esta tribuna, Sr. Presidente,
para deixar registrado que ontem a cidade de Feira de Santana recebeu a presidenta
Dilma com uma agenda extensa, começando às 10 horas.

A presidenta Dilma realizou várias ações. Foram entregues 500 mil cisternas
em todo o Semiárido. Foram entregues máquinas para quase 200 prefeitos do Estado
da  Bahia,  material  importante  para  cada  município,  como  caçambas,  tratores,
enchedeiras.

Na parte da tarde, a presidente entregou os diplomas a mais de 1.000 alunos do
Pronatec, cursos profissionalizantes preparando jovens para o mercado de trabalho. E
às 16 horas foram entregues 1.224 casas do Minha Casa Minha Vida.

A presidenta Dilma estava acompanhada do governador Jaques Wagner e de
vários deputados – inclusive não pude estar aqui por conta de estar prestigiando e
também aplaudindo essas ações para a cidade de Feira, uma cidade que realmente
tem tido nesses últimos anos uma atenção especial do governo federal e também do
governo estadual.

A outra coisa, Sr. Presidente, que gostaria de deixar registrada é que na sexta-
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feira  os  Srs.  Deputados  que  compõem a Comissão de  Saúde desta  Casa  deverão
visitar os hospitais na cidade de Feira de Santana, os hospitais que prestam serviços à
atenção básica, como o Hospital da Mulher, mas vamos também visitar o Hospital
Clériston Andrade, porque existe uma reclamação da falta de vagas em maternidades
de Feira de Santana.

Então, é um caso realmente preocupante. Como presidente da Comissão de
Saúde,  não  posso  ficar  de  braços  cruzados.  Vamos  saber  das  obrigações  que  o
município tem, como também o Estado, para que possamos entrar em consenso e
resolver esse problema.

Sr. Presidente, gostaria ainda de registrar que encaminhamos à Comissão de
Saúde um requerimento para visita aos Centros de Controle de Zoonoses em todas as
cidades da Bahia.  Chegou a informação de que nem todos os 417 municípios da
Bahia têm funcionando os centros de zoonoses. Realmente, é outro dado preocupante,
porque os centros de zoonoses em Salvador e em Feira de Santana, sabemos que
funcionam, mas em outras cidades não existem e até passa pelo desconhecimento dos
próprios gestores  sobre os centros de zoonoses.  Então,  isso precisa  ser  revisto,  é
preocupante, porque os centros de zoonoses têm um papel fundamental com respeito
à população animal, com o acompanhamento das vacinas aos animais, quando muitos
deles são abandonados, muitos deles ficam nas ruas. Isso, realmente, é preocupante.

Estaremos visitando,  levando ao conhecimento dos Srs.  Prefeitos,  pois eles
precisam assumir essa responsabilidade de atenção à saúde, não só da população,
mas, também, à saúde dos animais, porque se os animais não são cuidados, se são
abandonados, eles poderão trazer sérios problemas para a própria população.

Era  isso  que  gostaria  de  deixar  registrado.  Na  próxima  semana,  também
teremos uma audiência pública nesta Casa para tratarmos da saúde dos animais.

Muito obrigado, Sr. Presidente e Srs. Deputados.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  José de Arimatéia:-  Sr.  Presidente,  solicito que V.Exª proceda a uma
verificação de quórum para a continuidade da sessão.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelino Galo):- A Secretaria da Mesa informa que não
há número suficiente para a continuidade da presente sessão. Declaro-a encerrada.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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